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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
 
 

6.- Pregunta N.º 89, formulada al presidente del Gobierno, relativa a actuaciones realizadas o que tiene previsto 
realizar para evitar la huelga indefinida de médicos y facultativos de Atención Primaria convocada a partir del 
07.11.2022, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. [10L/5150-0089] 

 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 6.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 89, formulada al presidente del Gobierno relativa a actuaciones 

realizadas o que tiene previsto realizar para evitar la huelga indefinida de médicos y facultativos de atención primaria 
convocada a partir del 7 de noviembre de 2022, presentada por el Grupo Parlamentario Popular.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formula la pregunta por el grupo Popular, la Sra. Sáenz de Buruaga. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Señor presidente. 
 
Si le formulo esta pregunta es porque los cántabros estamos enormemente preocupados por la huelga médica 

inminente, en atención primaria. Y sobre todo por la incapacidad de su Gobierno para evitarla. Porque coincidirá conmigo 
en que ésa es su primera obligación.  

 
Han sido ustedes incapaces de anticiparse a un conflicto sanitario más que ha advertido. Dejémoslo ahí. Y lo que es 

aún peor, han sido incapaces de reaccionar después convocado. Y es que su voluntad real de negociación ha sido y continúa 
siendo cero. Porque su Gobierno no actúa movido por el interés público, sino forzado por la necesidad de evitar la factura 
electoral. 

 
Y por eso no hay intención de resolver los problemas de la atención primaria, sino de aislar y desactivar al sindicato 

convocante. Por eso no hay una propuesta real y concreta sobre la mesa. Por eso no hay compromiso ni garantía alguna de 
cumplimiento. Y por eso no hay, no tienen ustedes ninguna credibilidad. Y para mostrar el presupuesto sanitario de 2023, 
que como todos los anteriores no contiene financiación ni partidas suficientes para respaldar los acuerdos pasados ni futuros. 

 
No han entendido ustedes nada, señor Revilla; usted tampoco, permítame que se lo diga. Porque no se trata de 

negociar ni de acordar, se trata de cumplir lo que se firma, que es lo mínimo que cabe esperar de un Gobierno serio y un 
Gobierno de fiar.  

 
Fíjese, se lo leo, aquí lo tiene usted. “La consejería de Sanidad del Gobierno de Cantabria tramitará los cambios 

normativos necesarios para llevar a efecto el acuerdo de desconvocatoria de huelga, alcanzado entre la Administración 
sanitaria y el sindicato médico de Cantabria. Firmado, a 20 de mayo de 2019, la consejera de Sanidad, María Luisa Real 
González”.  

 
Luisa Real era su consejera de Sanidad en 2019, y usted era el presidente; el presidente del Gobierno, no de medio 

Gobierno. Y ella ya no está, pero usted y su Gobierno sí. Así que se lo debe usted a los profesionales, señor Revilla. Tiene 
que cumplir y hacer cumplir lo firmado. De eso se trata, no de volver a negociar, no de volver a acordar lo que ya está firmado 
para seguir dando patadas hacia delante.  

 
No han entendido nada, y por eso han incendiado el conflicto sanitario con su actuación. Hoy lo ha vuelto a hacer 

magistralmente, el consejero. Abre la boca y se suma a la enfermería. Vuelven a abrir la boca y se suma CSIF. 
 
Comisiones Obreras, habla de debacle; no el Partido Popular. UGT abandona la mesa sectorial en señal de protesta. 

Y por si todo eso fuera poco, los 60 médicos de continuidad cuyos contratos vencen este mes, no aceptan sus condiciones 
de trabajo. 

 
No les dejan ustedes otras salidas. Están empujando a los médicos a una huelga que no quieren, pero que es el 

último recurso para defender lo que es de todos: la calidad de la atención y la seguridad de los pacientes frente a su 
incapacidad. 

 
Ya sé que la Sanidad de Cantabria no va con usted ¿Pero de verdad está satisfecho, presidente? Y lo más importante 

¿Cuál es ahora el plan del presidente de Cantabria? Porque no pueden seguir desentendiéndose de la Sanidad, no puede 
seguir apartando los problemas, ni esquivando sus responsabilidades.  

 
Da igual que miles de ciudadanos se estrellen contra de las centralistas de los centros de salud; da igual que la 

Cantabria rural tenga que desplazarse kilómetros, porque llevan semanas sin médicos con el consultorio rural cerrado; da 
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igual que la lista de espera quirúrgica se acerque a los 20.000 pacientes. Como da igual que los médicos de atención 
primaria, no quieran ejercer su profesión en Cantabria y huyan a otros servicios de salud.  

 
Da igual lo que pase. La respuesta de la consejería de Sanidad es siempre la misma; la inacción más absoluta. Llevan 

años dejando pudrir los problemas y mientras tanto, usted, mientras tanto el presidente a lo suyo como quien oye llover. Es 
usted el presidente de medio Gobierno… Del Gobierno, no de medio Gobierno; no el medio presidente. Así que ejerza de 
una vez, intervenga, ponga orden en su Ejecutivo y reconduzca esta caótica situación; porque esto no se arregla ni con 
agradecimientos, ni con excusas, echando la culpa al empedrado, al COVID, ni tampoco comparándonos con los que están 
peor que nosotros.  

 
Esto se arregla con hechos. Y para nosotros hay dos premisas que ustedes no tienen en cuenta y no acaban de 

entender. La primera, que nuestro sistema sanitario público no se puede mantener eternamente a costa del sacrificio de sus 
profesionales. Profesionales que merecen y que reivindican respeto, reconocimiento, progreso profesional. Y que solo 
reciben de ustedes un desprecio olímpico. Ese es el primer paso para sacar a la Sanidad de Cantabria del pozo en el que 
ustedes les están metiendo. 

 
Y segundo: compromiso, cumplimiento y presupuesto. Y el suyo para 2023, lo siento, pero es la prueba del algodón. 

Un presupuesto que sigue tomando a nuestros profesionales por el pito del sereno. Y ahondando en el deterioro profesional 
y asistencial. 

 
Porque me quieren decir, dígamelo cuando suba aquí: ¿Cómo van a cumplir el acuerdo de salida de huelga del 19, 

las obligaciones legales? ¿Cómo van a cubrir el incremento retributivo del 4 por ciento, con un capítulo 1 para 2023 que está 
por debajo del ejecutado en el 21, y por debajo de lo ejecutado en el 22? Basta de tomar el pelo a la gente, que además no 
se lo merece. 

 
Yo, de verdad, vistan la mona como puedan, pero nunca ha habido más unanimidad. Su presupuesto es un atropello 

para la Sanidad pública de Cantabria. Y yo les auguro un fracaso seguro, porque no se puede engañar a todo el mundo todo 
el tiempo. 

 
Sr. Revilla. Termino ya diciéndole: empiece a tomarse en serio su responsabilidad como presidente. Porque si tras 40 

años de autonomía, el presidente de Cantabria no puede cesar a un consejero que estorba, que no rinde, que no está a la 
altura. Y no puedo intervenir en la principal competencia que tiene Cantabria; ni gobierna ni puede usted seguir liderando, 
no la ha liderado nunca, esta región.  

 
Muchas gracias. Espero su respuesta.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, señora Sáenz de Buruaga.  
 
Tiene la palabra el presidente del Gobierno, el señor Revilla.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Buenas tardes. 
 
Ha largado usted un mitin importante. Que no nos preocupa la huelga ¿Pero cómo no  nos va a preocupar la huelga) 

A todos. Al Gobierno.  
 
Primero, la huelga es un derecho democrático. Todos los Gobiernos han tenido huelgas, todos. Ustedes, nosotros. 

Afortunadamente, estamos en un país libre donde la gente se expresa y una de los las formas que tienen de expresarse es 
con huelgas. Y haciendo reivindicaciones que en unos casos se pueden atender y en otros, en parte, o incluso en algunos 
momentos nada.  

 
Recuerde usted la etapa en que estuvieron ustedes gobernando la Sanidad y los recortes que hicieron. Que motivó 

que muchos de los profesionales en ese país se tuviesen que marchar de España, cuyas consecuencias estamos pagando 
ahora…- sí, sí- Porque no hay personal sanitario. Vaya usted a dar una vuelta por el Reino Unido y verá usted lo que se 
encuentra allí, de la gente que tuvo que irse con los recortes que ustedes hicieron… -Yo he sido muy respetuoso, yo he 
estado escuchándola- 

 
El Gobierno está por todos los medios intentando que esta huelga no se lleve a cabo y negociando, tanto el Servicio 

Cántabro de Salud como la propia consejería. Hay reuniones pendientes para esta semana y esperamos llegar a un acuerdo, 
dentro de las posibilidades.  

 
Mire, hay un tema que no han tocado, pero todos hemos escuchado en el principio de la reivindicación de algo de lo 

que ahora al parecer no se habla. Pero uno de los motivos de la huelga era el tema de la seguridad de nuestros sanitarios. 
La gran preocupación que compartimos todos con esos agresores, con esa gente que ataca a nuestros sanitarios que están 
dando un ejemplo, como han dado durante toda la pandemia y siguen dando permanentemente de atención y de servicio de 
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los ciudadanos. Y hay gente, pues que lo mismo que quema montes, hay gente que la trama con el primero que se le pone 
enfrente; que puede ser un médico con el que no puede estar de acuerdo a lo mejor con lo que le han recetado, o lo que 
sea. 

 
Y eso es un tema que el Gobierno desde el primer momento se ha puesto a trabajar y del que usted para nada ha 

hablado; porque si es que no hubiéramos hecho nada… ¿Qué están haciendo ustedes ayer?... -Callen un poco- Hombre, si 
yo estoy callado escuchándoles… Bueno, pues hablen; ¡venga! Desahóguense… Hagan la tertulia esa sobre la que hablan...  
Siga 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Por favor silencio… 
 
Silencio por favor. Por favor, silencio en el hemiciclo.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Pero qué nervios tiene esta gente… Es terrible.  
 
El tema de la seguridad, un tema que el Gobierno ha tomado desde el primer momento como una preocupación para 

el medio sanitario de Cantabria y para nosotros como Gobierno. Pues mire, en este momento el Gobierno va a invertir nada 
menos que 500.000 euros en la instalación de 60 cámaras de control de vigilancia, en los centros que nos han determinado, 
tanto los profesionales sanitarios como los cuerpos de seguridad del Estado, 500.000 euros; que ya están haciendo en esos 
lugares, que han sido elegidos en función de la idoneidad para el control de las personas, en los lugares que tienen mayor 
conflictividad o mayor acceso ya están haciendo las instalaciones de las tomas, 500.000 euros. 

 
Y en los equipos de seguridad 800.000 euros, para que también en los lugares que tienen más conflictividad haya 

unos equipos que protejan a nuestros sanitarios. De esto usted ya no ha hablado, porque claro dice: ¿qué están haciendo? 
Pues esto. 

 
En el resto de reivindicaciones, pues no hay nada que no sea ajeno a la situación general que está viviendo el país, 

no, si no es un caso solo de Cantabria ni estamos peor que en otros sitios. Ahí está Madrid, ahí está Andalucía, ahí está el 
resto de España. 

 
La atención sanitaria, la primaria, la atención primaria, es un problema que tiene un déficit estructural de personas 

que viene originado y así está comprobado porque ustedes, en la etapa que estuvieron gobernando hicieron recortes que 
motivaron el que mucha gente abandonase esta actividad, tan necesaria para los ciudadanos.  

 
Naturalmente que hay reivindicaciones salariales, naturalmente que hay temas que hay que mejorar en el asunto de 

la burocracia, en facilitar a los sanitarios medios técnicos para que no tengan el agobio que tienen ahora, y en esa línea 
estamos trabajando en estos días, para intentar por todos los medios que no lleguemos a una situación de huelga. Eso es 
lo que está haciendo el Gobierno, trabajar y muy preocupado por esta situación, y entendemos que hay un malestar en el 
sector, en algunos casos plenamente justificado porque la carga de trabajo que tienen ahora es impresionante. Y lo digo 
porque he tenido que comprobarlo últimamente en varios lugares, donde he tenido que acudir con mi familia a ser atendido 
por personas sanitarias, que vemos en el ahogo, el cabreo que tienen en nuestro momento, la gran cantidad de, de trabajo 
que se les acumula.  

 
Estamos trabajando también en el tema de las listas de espera. No hay nadie en Cantabria que teniendo algo grave, 

un tumor no se ha operado, o sea, todo el mundo tiene acceso a la hospitalización en el caso de que tenga algo grave, sí.  
 
Y además estamos reforzando a todo tipo de turnos para que, por ejemplo, en resonancias y demás se esté 

trabajando las 24 horas del día poniendo medios y en los próximos días se van a conocer partidas que vamos a habilitar 
para intentar en parte solucionar este problema.  

 
Comprendo la insatisfacción que hay en el sector, que es general en España, por el motivo que les he explicado 

antes, y el Gobierno está trabajando con todos los medios a su alcance para que lleguemos a un acuerdo, antes de que 
haya una huelga el día 7.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, presidente.  
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